
Referat fra bestyrelsesmøde 4. december 2024 
Vi holdt møde hos SH. 

Deltagere: Jytte Fuglsang Nissen (JFN), Søren Højrup (SH), Stig Jürgensen (SJ), Finn Jensen (FJ), 

Flemming Pagh Jensen (FPJ), Jan Blichert-Hansen (JBH), Steen Knarberg (SB), Michael Thelander 

(MT) og Bo Kayser (BK, referent). Desuden deltog Ole Friis Larsen (OFL) 

Afbud m.m.: René Christensen (RC). 

Mødeindhold 
1. Valg af referent og mødeleder 

BK blev valgt til referent. Vi klarede os uden mødeleder. 

2. Godkendelse af referatet og tilføjelse af punkter til dagsordenen 

Referat godkendt tidligere. Nyt til dagsorden fremgår af referatet. 

3. DOF’s økonomi og budget for DOF Storstrøm 2025 

På grund af et ledelsesmæssigt svigt og nogle uheldige beslutninger har DOF’s økonomi fået det 

meget dårligt i 2024. Økonomichefen er blevet fyret, men direktører er der fortsat. Fuglenes Hus 

forventer et underskud på 3,4 mio. kr. i 2024. DOF’s ledelse fremlagde på DOF’s 

repræsentantskabsmøde i november en treårig økonomisk genopretningsplan. Se formand Egon 

Østergårds beretning. 

 

Genopretningsplanen indebærer for DOF Storstrøm, at det årlige tilskud fra hovedforeningen til 

lokalafdelingen sænkes fra 35.000 kr. til omkring 18.000 kr. Til bestyrelsesmødet havde BK 

udarbejdet forskellige budgetscenarier for årene 2025-2027 med lavt tilskud samt for 2028, hvor 

tilskuddet forhåbentlig sættes op igen. 

 

BK redegjorde for, hvilke prioriteringer han havde anvendt:  

 

• Aktiviteter som et større antal medlemmer får glæde af prioriteres højt. 

• Projektgrupper som Skalleslugerprojektet, som flere frivillige laver en indsats, som er til 

gavn for fuglene, prioriteres også højt. 

• Det samme gælder støtte til aktiviteter for børn og unge. 

• Endelig er det vigtigt, at der er penge nok til et dække omkostninger for de frivillige, som 

står for driften af lokalafdelingen. 

 

Af de fremlagte budgetscenarier valgte bestyrelsen det med mindre nedskæringer, som så til 

gengæld reducerer lokalafdelingens formue en del. Dette budget for 2025 vil blive præsenteret på 

generalforsamlingen. 

   

4. Status for planlægningen af generalforsamlingen 25. januar 2025 

Vi har tilsyneladende styr på, hvem som håndterer hvad i forbindelse med generalforsamlingen, 

hvem som opstiller til de forskellige poster m.v. 

SK og FJ foreslog, at der inden generalforsamlingen tilbydes en tur i lokalområdet for 

medlemmerne. De fremsender turtekst til BK. 

 

5. Næste møde 

Dato fastlægger efter generalforsamlingen, men det bliver nok 12. marts klokken 19 hos BK. 

https://www.dofstor.dk/images/lokalafdelingen/bestyrelsesmoedereferater/Formandsberetning_efterret_2024_final.pdf
https://www.dofstor.dk/images/lokalafdelingen/bestyrelsesmoedereferater/Formandsberetning_efterret_2024_final.pdf


 

6. Eventuelt 

MT: Mht. Naturstyrelsens projekt Better Birdlife, så gennemføres de sædvanlige optællinger på øer 

og strandenge i 2025, mens der i afslutningsåret, 2026, nok gennemføres udvidede tællinger.  


